

RUSIJA PRIHAJANA

BALKAN

Moskviški list stavi zahteve Romuniji

MOSKVA, Rusija, 7. dec. — Uradno glasilo kominterneta "Komunistična Internacionala" s svojim člankom pozivlja Romunsko, da takoj sklene s sovjetsko Rusijo slično pogodbo, kot so jo sklenile baltske države.

B. Stefanov, ki je napisal članek, dolži Anglijo in Francijo, da skušate balkanske države pod krinko "neutrnega bloka" zaplesti v vojno z Nemčijo in slednjič tudi z Rusijo.

Članek povdarja slabe razmere v Besarabiji Stefanov posebno povdarja slabe gospodarske razmere v Besarabiji ter pravi, da bo Rusija prisiljena priti "zatiranim narodom" na pomoč. Stefanov navaja podatke, iz katerih je razvidno, da vladajo med prebivalstvom v Besarabiji razne nalezljive bolezni. Ravno tako tudi dolži romunske oblasti, da zatirajo rusko narodnostno manjšino.

Poziv na romunske komuniste
Članek pozivlja romunske komuniste, da se združijo v borbi proti vsem sovražnikom delavskega razreda in da rešijo romunski narod nesramnega izkoriščanja. Romunski vladi svetuje, da ne izgublja časa in naj čimprej sklene z Moskvo pogodbo za medsebojno pomoč, kar so storile Estonska, Letška in Litvinska, česar pa Finska ni hotela storiti.

ROMUNSKA PRIPRAVLJENA NA POGAJANJA

BUKAREŠTA, Romunska, 7. dec. — Z ozirom na članek komunističnega lista v Moskvi vladni krogi ne kažejo nikakega vznemirjenja in celo zagotavljajo, da bo romunska vlada resno razmišljala o ruskih pogojih, ki ji bodo uradno predloženi.

Rusija ni še ničesar zahtevala
Do sedaj Rusija ni še stavila nikakih določenih zahtev in v tem oziru ni še bilo nikakih diplomatskih pogajanj. Z ozirom na obdolžbo ruskega komunističnega lista, da Romunska zelo slabo in trdo postopa z bolgarskimi in ruskimi narodnostnimi manjšinami, se uradno zatrjuje, da romunska vlada s svojimi narodnostnimi manjšinami postopa mnogo liberalnejše in mnogo boljše kot katerakoli druga država, zlasti še, odkar je bila vpeljana nova romunska ustava.

Vsak narod ima svojo politično stranko

Rusi nikdar prej niso zahtevali svoje politične stranke in so jo ustanovili šele pred kratkim; isto velja tudi o Bolgarih. Rusi in Bolgari, kakor tudi Madžari v Transilvaniji, so nedavno izjavili, da so popolnoma zadovoljni s svojim položajem na Romunskem.

Romunska želi prijateljstvo z Rusijo

Romunski vnanji minister, Grigore Gafencu je zadnje čase podal več izjav, v katerih je rekel, da želi Romunska živeti v prijateljskih odnosih z vsemi svojimi sosedami in tudi z Rusijo.

Težavno stališče Romunske

Romunska se nahaja v najtežavnejšem političnem položaju v celi svoji zgodovini. Vlada je odločno na strani zaveznikov, toda vsled svoje zemljepisne lege Romunska ne more zavračati zahtev Nemčije. Angleški zastopniki pa skušajo pridobiti Romunsko, da bi čim manj svojega blaga pošiljala Nemčiji.

Farmerska unija obsoja konkurencu

Po nekaterih neworskih trgovinah prodajajo kvart mleka po šest centov. — Zvezne in državne oblasti naj uvedejo preiskavo.

UTICA, N. Y., 4. dec. — Dairy Farmers Union je pozvala državni in zvezni poljedelski department, naj preiščeta in odstrani vzroke konkurence med nekaterimi newyorskimi prodajalci mleka.

Kvart mleka stane v New Yorku povprečno petnajst centov. Te cene se že vsaj velike družbe drže. V dolenjem delu New Yorka, kjer so trgovci zadovoljni z malenkostnimi dobički in prodajajo blago tudi pod ceno, če je treba uničiti konkurenta, je izbruhnila pravcata vojna. Neka trgovina je začela prodajati prejšnji teden mleko po osem centov kvart. Sosednja trgovina je znižala ceno na sedem centov, sedaj se pa sliši, da prodajajo nekateri trgovci kvart mleka po šest centov.

Archie Wright, predsednik farmerske unije, je rekel: — Farmerji nikakor ne bodo trpeli, da bi se kdo žogal z njimi. Naša unija je sporočila vseni trgovcem, da ne bo v zadevi mleka trpela nobene konkurenčne vojne. Res je, da vsled te vojne farmer ne trpi izgube, pač jo pa trpe izključno le prodajalci, toda ta taktika nikakor ni poštena.

Archie Wright, ki je meseca avgusta uspešno vodil devet dni trajajočo stavko newyorskkih producentov mleka, je rekel nadalje, da je brzojavil pristojnim oblastim in jih pozval k takojšnjemu posredovanju.

— Prav dobro mi je znano, — je rekel Norris, — da predkonkurenčna vojna bo uničila pri prodaji mleka red, ki smo ga s tako težavo in tolikimi žrtvami ustanovili. Zopet bo zavladala zmeda, iz katere ne bo nobenega izhoda. Oblasti naj store takoj vse potrebne korake.

Po mnenju newyorskkega tržnega urada je konkurenčna vojna med prodajalci mleka le začasen pojav. Ko bodo prodajalci sprevideali, da s tako konkurenco ničesar ne dosežejo, se bodo spametovali.

WASHINGTON, D. C., 4. dec. — Neodvisni senator Norris iz Nebrasko je izjavil, da mora biti Franklin D. Roosevelt pripravljen na predsedniško kandidacijo leta 1940. Edinole na ta način bo mogoče na demokratski narodni konvenciji preprečiti nominacijo kakšnega "nazadnjaka".

Dasi je bil Norris vedno za to, da mora predsednik še vtretje kandidirati, smatrajo to njegovo izjavo kot začetek kampanje za ponovno Rooseveltovo nominacijo in izvolitev.

— Prav dobro mi je znano, — je rekel Norris, — da predkonkurenčna vojna bo uničila pri prodaji mleka red, ki smo ga s tako težavo in tolikimi žrtvami ustanovili. Zopet bo zavladala zmeda, iz katere ne bo nobenega izhoda. Oblasti naj store takoj vse potrebne korake.

Green sluti nevarnost za delavstvo

Voditelj Ameriške delavske federacije pravi, da bi industrijalni mobilizacijski načrt silno oškodoval delavskim organizacijam.

TRENTON, N. J., 4. dec. — Na zborovanju zastopnikov delavskih unij, je govoril Wm. Green, predsednik Ameriške delavske federacije. V svojem govoru se je podrobno bavil z industrijalnim mobilizacijskim načrtom, ki naj bi ga po nasvetu nekaterih izvedla ameriška vlada. — Uveljavljanje takega načrta, — je izjavil, — bi uničilo ameriško organizirano delavstvo. Tak načrt bi ustvaril stoddostno totalitarno državo. Delavstvo bi bilo ohromljeno, državljanske svoboščine naroda uničene. Vlada bi dobila v klešče gospodarsko življenje naroda ter bi ne samo začasa vojne, pač pa tudi po vojni diktatorsko kontrolirala delavstvo. Diktatura bi trajala do popolne ureditve po vojnih razmer. Kaj se to pravi? Trajala bi šest mesecev, mogoče tudi deset let ali pa vedno.

SUHAČI ŠE VEDNO UPAJO

"Pussyfoot" Johnson pravi, da so sedanji časi stokrat slabši.

SMITHVILLE FLATS, N. Y., 4. dec. — 77 letni William E. (Pussyfoot) Johnson, znani voditelj suhačev in sovražnik opojnih pijač, je rekel časnikarjem, da so izgledi za zopetno uveljavljanje prohibicije zelo slabi. — Naša ideja ni imela v zadnjih štiridesetih letih še nikdar toliko nasprotnikov kot jih ima sedaj. Toda upanja še nismo izgubili. Nobenega dvoma ni, da bo prohibicija zopet uveljavljena. — Kdaj, je pa seveda drugo vprašanje.

Johnson je vzel prav posebno na piko ženske, ki obiskujejo salone. — Pred prohibicijo so bili saloni dovolj slabi, — je izjavil suhaški veteran, — zdaj so pa še stokrat slabši. Prejšnje čase ni nobena ženska prestopila praga salona. Danes se seveda drugače Dandanes slone ženske na bari in pijejo kakor žolne. Nad njimi se nihče ne zgraža.

ITALIJANI SVARE RUSE

RIM, Italija, 4. dec. — Vodstvo fašistične stranke je izjavilo, da bo Italija intervenirala, če bo skušala Sovjetska unija ponoviti svojo baltiško politiko na Balkanu.

CIO bo razširil svoj delokrog

PITTSBURGH, Pa., 5. dec. — R. J. Thomas, predsednik unije avtnih delavcev, je izjavil, da bo poseben CIO odbor začel vkratkem organizirati delavce po tovarnah za letala. Podrobnosti še niso znane.

STAVKA ATOMOBILSKIH DELAVCEV



Velika je bila borba delavcev pri Chrysler družbi v Detroitu. Na sliki vidimo prizor, ko je 5000 delavcev stalo na straži pred tovarno.

"Mesta naj si sama pomagajo!"

Tega mnenja je ohijjski gubernator, ki pravi, da je država storila svojo dolžnost. — Delazmožni so prepuščeni sami sebi.

TOLEDO, O., 5. dec. — Si noči je izjavil ohijjski gubernator John W. Bricker: — Država je storila vse, kar je bilo v njeni moči. Mesta, ki se bavijo s problemom nezaposlenosti, si morajo sama pomagati.

Gubernator je pustil velika ohijjska mesta popolnoma na cedilu. Toledski mestni upravitelj George N. Shoemaker je dejal: — Našim velikim mestom ne kaže drugega kot se nadalje kupičiti zadolžnice ali pa likvidirati.

Shoemaker je podal to svojo izjavo, ker se Bricker dosledno brani sklicati zakonodajo, ki naj bi se bavila z zadevo nezaposlenosti v Clevelandu, Toledo in drugih velikih mestih. Cleveland ima skoro milijon prebivalcev, Toledo jih ima nad tristotisoč.

Mestni reliefni ravnatelj v Toledo, Clarence A. Benedict, je rekel, da je nad dva tisoč družin glede hrane in drugih najnujnejših potrebščin odvisnih od dobrih sosedov in sorodnikov.

Dne 16. septembra je morala občinska uprava črtati z reliefnega seznama približno sedem tisoč slučajev. To so predvsem ljudje, ki so še zmožni za delo, toda dela ne morejo dobiti.

— Vse je mirno, — je izjavil Benedict. — Nikjer nobenih nemirov ali demonstracij. Pomagati zamoremo le ostarelim, ki so nezmožni za vsako delo, in otrokom. V šolah dobiva vsak dan 2000 otrok brezplačno kosilo. Pouk se ne vrši več in se prične šele po 1. januarju, ker so volilci zavrnili predlagani šolski davek.

